

Kapitola

Notule Artykuluow smilauwy / která se stala

mezy Patronem / to gest Pánem / neb Hospodárem
Lodij / a Pautničky.

Neyprwé / aby Patron Pány Pautničky z Benátek / až do Ze-
me Swate / totiž k Portu Gassie dowezl / a tu gich s Nawil
čekal dokudžby w Zemi Swate byli / a potom ge od tud zase až do
Benátek přivezl.

¶ Item / aby se Patron wssemi wěcmi / kterčžby koli k takowému
Plawení naležely / a potřebné byly / hned tu / nežliby se od Benátek
od plawili / dostatečně opatřil.

¶ Item / aby Patron Panuom Pautničkum / každého Dne dwa-
krat gisťi dával totiž Oběd a Večeři.

¶ Item / gest powinen Patron každého dne Káno Panům Paut-
ničkum jakž wstánu k olacy / čunt / z Malwazy a Chleba býle-
ho a to takowau aby každému z Panuow Pautničkow dal Ču-
stý / a neb Sklemcy w dobrý trůnk Musskatele / a neb Malwazy /
dobrého ne opravowaného / ani jak koli w mišseného / a k tomu
kus Chleba býleho / genuz Biskoktis řstagnitij a takowým Mal-
wazem a Chlebem má se opatřiti hned tu w Benátekách.

¶ Item / gest powinen Patron Panuom Pautničkum při gúdle
dávati Chleb nový / měkky za pět neb šest dní / když se od Benátek
od plawí / a též od gúných Ostrownow a Portuow / k kterým při-
stánu / a tu wssudy má nového a měkého Chleba na kaupiti / a ten
dávati k Stolu / dokudž by mohł trwati / a nesplesniwěl by / a po-
tom teprwa Biskokty / to gest Chleb dwa krat Pečený / kterýmž
to Biskokty má se opatřiti a w Benátekách gich dáti napecy / tak a-
by mu tu Celau cestu postáčili / a to dobrých Biskoktu býlých
Benátekých.

¶ Item / gest powinen Patron Panuom Pautničkum dávati gú-
stí k Obědu / y k Večeři Maso pečené y wařené / nové a ne sme-
duté a to dostatek / Tež má gím dávati časem Slepice / Kuřata /
Wařené y pečené / Wegce / Presuti / Salyceny / a gine Pokrmu
naležitě.

¶ Item / w Pátek pat / a we dni postní / gest powinen Patron dá-
wati Panuom Pautničkum gisťi Ryby z Láku čisté / a ne staré / a
m ne sme

II.

ni ne sme duté / a to Sorbele / Scirion / Camaro / patli kbe bu-
cy miji tyto Ryby žiwé / má ge k Gúdlu kupowati.

¶ Item / gest powinen Patron Panuom Pautničkum dáwa-
ti Stole / Seyr dobrý Parmazon / a toho dostatek / a tijn se
hned opatřiti w Benátekách / aby ho dosti měl přes tu celau C

¶ Item / gest powinen Patron dávati Panuom Pautničkum
Stolu Owotce / yatož to Jablka / Hrušky / Wino w Hroz-
Lymauny / Pomorancij / Melauuny / Augury / a gine Owotce v
Zemích obyčejné.

¶ Item / gest powinen Patron dávati Panuom Pautničkum
Stolu Wino dobré dwoge / býlé a Czerwené / a to ne mišse-
y / jak opravowané / bez nedostatku / a to přes tu celau Cestu.

¶ Item / gest powinen Patron dávati Panuom Pautničkum
Stolu Wodu čistou Sladkau / gestli žeby soč křij z nich ch-
Wino mišseti.

¶ Item / gestli žeby ktery z Panů Pautničků / gšawc při St-
mu ginému chěl dáti od Stolu kus Chleba / a neb jakcho kol-
dla / neb Trůnk Wina / toho má miji wuoli / a Patron mu to
má zbraňowati.

¶ Item / gestli žeby geden / neb gich wije spolu z Panů Pautni-
čků / yatež koli přičemý k Stolu gústi ne chěli / tehdy gest Patron
nem gím obzwláště Gúdo poslati / a to takowé / yate gšaw-
Gedli.

¶ Item / má Patron své Čeledi / Marynáčum a Pacholl
přikázati / oby když Paní Pautničky gedij / omi gím při Stole n-
káželi / z jakž obyčej gich gest Gúdlu / neb pitij od nich ne žebr-

¶ Item / gest powinen Patron Panuom Pautničkum / každý
den na Stol býlé Obrusy dávati / a ge wewssem čystotně
wati.

¶ Item / bude powinen Patron rozkázati / wždycky před Gú-
diti přinesti čisté Wody Sladké na Medenicy / a ručníj aby
Paní Pautničky Ruce mohli meyti.

¶ Item / bude powinen Patron rozkázati Čeledi své / dá-
ti Wody Sladké čisté / každému z Panuow Pautničkow / kd
koli / a kolidrat gi požádal.

¶ Item / gest powinen Patron / gednomu každému z Pan-
ničkow na Gústij mišsto slusně / a prostřanně vtázati

by swau Truhlu / a Wino / a Wodu / y giné své potřeby a věci chowal.

¶ Item aby Páni Pautničcy wuoli toho měli na každé místo / a wssudy po wssém Ssystu neb Uawu / kde se jim libij / a zda choditi / wssak tak / aby Pacholtuom Marynátuom při gegich prácech nepřekáželi.

¶ Item gestli žeby (čelbož Pán Buoň rač vchowati) který z Pannow Pautničkuow se na Ssystu rozstol / gest powinen gemu tež z wlasti Patron gdo posylati / a to od Wagec / Slepice / neb giné nebo co by na Ssystu měl buď od gudla / buď od pitij / má mu dati a geho podle své nejwysšíj možnosti opatiti.

¶ Item bude powinen Patron / yakž od Benátek se od plawij / k žádnemu ginému Ostrowu a Portu / neb Brěhu / ne přistáwati / lečby to musel n. slyně věniti / pro bauři Nořskau / a nebo Wjtre protawne / a neb že by wuole wssěch Pannow Pautničkuow byla / a Patron se o to s nimi sňel / než k těmto dole psánym.

¶ Item nejprwe má přistati k Ostrowu Corffu. A potom k Ostrowu Zante. Třetij k Ostrowu Candy. Čtyrte k Ostrowu Cypru. A potom k Portu Gasse k Zemi Swatě / a na tom žádnem místě a Ostrowu nemá dele byti / než dwa / nebo tři dni nejwice / leč by wuole přitom / a powolenij bylo wssěch Pannow Pautničkuow / a neb pro bauři Nořskau / a zlaw Fortuonu / že by se plawiti ne mohl / a nebo pro neyaka ginau welika / a hodnau tobo přičynu.

¶ Item bude powinen Patron / hned yak by k Portu Gasse k Zemi Swatě přišel / posla poslati do Geruzaleima o Gleyt / a po Gardyana / Hory Syon / aby se Páni Pautničcy dlawho tu ne meškali.

¶ Item bude powinen Patron Pannow Pautničkuow w Zemi Swatě / y na giných wssěch místech na té Cestě hágiti / a brániti / a oně se dostatečně zasazowati / a ge opatrowati / po Zemi / y po Noři podle své nejwysšíj možnosti / a rozumu / a jim wewssem raden / a pomocen byti / a oně se škarati / yakž by se geho sameho wlastim Osoby dotykalo / a to pod početau ztraceni Lodi / y co wniť gest.

¶ Item bude powinen Patron za Pány Pautničcy w Zemi Swatě / y ginde / wssudy wssěck a Cla / a Města / a giné wsseli yaké poplatky dáwati /

ky dáwati a platiti / a wssudy pod Gleyty se Plawiti.

¶ Item / w Zemi Swatě / bude powinen Patron platiti od Oslů na kterých Páni Pautničcy gezditi budau / ohledawagijce Zemi Swatou / a místu Swatá / a to proto / aby Páni Pautničcy od Turkuow / na čichž Oslůch gezditi budau / hydrowáni ne byli.

¶ Item w Zemi Swatě / bude Patron powinen Pannom Pautničkuom / kdež koli budau gezditi / buď k Jordánu / nebo ginam zgednati Lidi / a Gijzdně / kterijz by ge do prowázeli / a gich bránili / aby od Pohannow šsacowáni / a biti ne byli.

¶ Item / bude powinen Patron w Zemi Swatě platiti / za Pány Pautničcy od míst Swatých / které budau nawssěwowati / a ohledowati / ako od Božjho Hrobu / a od giných míst / křem kde se ne dáwa / od ktereho místa wjce přes Nedyonu / ako na Hřbiře Oliweřské / w Betany / w Hrobě Blahoslawene Panny Marye / a ginde / tu Páni Pautničcy sami za sebe budau powinni platiti.

¶ Item / Patron gest powinen dati woditi Pány Pautničcy w Zemi Swatě / na wssěck a místu Swatá / kteréž blizko okolo Města Geruzaleima gsau / y dalegij / ne hledage w tom žádného šfor tele / gmenowite pak k Božjmu Hrobu / na Horu Oliweřskau / do Betany / do Audoh / Jozařat / do Betléma / na Hory Juidské / k Jordánu / do Ebronu / y na wssěck a giná místa / které techto časnow obyčeg magij Páni Pautničcy nawssěwowati / y na ty / které gsau gestke dalegij / ac budeli mocy se štati.

¶ Item / bude powinen Patron s Pány Pautničcy w Zemi Swatě wssudy osobně gezditi / a wšdyč y při nich byti / a jim žádné křiwdy nedopustiti dati činiti Pohannom / a Turkuom.

¶ Item / bude powinen Patron / gestli žeby sobě který z Pannow Pautničkuow / co w Zemi Swatě / neb kterem koli Ostrowu kaulpil / to mu až do Benátek do wezti bezewssěcho odporowánij.

¶ Item / za to za wssěck a má gemu Patronowi / geden každij z Pannow Pautničkuow dati a zaplatiti / Čtyřidecti Pet Korun na Zlatě / dobrých / berných Benáckých / a to takto / polowicy aby mu hned tu w Benáckách / yakž na místě dal / prwe než od gede / a druhau polowicy / když přistanau k Zemi Swatě k Portu Gasse / má mu dati a zaplatiti / pakli mu chce wssěck y hned w Benáckách dati / má toho wuoli / a Patron má mu na to Kwitancey dati / že gest mu dal / a zaplatil.

Posť měřna do moře by wynešer byl : neb roztomáti pacholcy jsouž men mltstgi, ja přemazá-
 žo to pšly se f namí přimazují, aby od mlín a
 měřna men j namí mptžem a wynešerit nebžli.
 Dole pak to namí také nic mēsto nem, neb na-
 me se smpcege mššedá prašši a luffi, a mlng
 toně jzowit to namí se mššedý strán solné te-
 pau a blyh, a j toho mēššé žouf a gřahol se
 toně jzowit to namí se mššedý strán solné te-
 pau a blyh, a j toho mēššé žouf a gřahol se
 gřaholý mnoho pacholčím žemnit s nēššitá
 řlábemí se mššedý strán se f ni wobšpazie, gi
 mptžemáti a wobšpazie, a romē nāpobobně taf
 mēššé bole gess, gaffo řobdy gečoho do hu-
 du jzobduf, žemnit gřdy nēššitá postemí na
 šub klaufo, gaffan by ten taf to šub jzobd-
 nemž řtáčowj mē, řabdy mltž potogumēti :
 f tomu tam bole přeno, buššo, a nēwemo
 gess, nē obžčēně to bawit mššedí bolu bo
 namí se špřau, a tam gšauze wššob jzpra-
 ženi, došš maly přiduřk toššo sentnan a
 bērau, řtáčau se bolš řeg, na šou magi :
 nēb to čas řafowē bawie nare wššob j žmju
 y na šouf plně jzbrážena a jzobobně maly
 bžti, nāpobobně co šub, aby bo ni tooba ob-
 mššad towar nemožla. ŽB čas pak řafowē
 bawie šub ředý, řetř to namí gšau / roššimž
 řpřabē bžmā, poble gēhoho řabēšo přitrogemž,
 nēb mnohy mššerššho přitrogemž řej to smřty,
 gi.

šj, a po šouf wššit gi jzprazngi, mltstngi, a
 gaff dšy s ni nāššobdy, a to ten čas moře řa-
 tčomem gess, a wšir řagžerowí a řpřemž
 aušab odegimē, a ne řamby om špřeti, nēš
 řam ge wšir řene, tam se plawit mltš, kuf
 gim šibo nēbo řel : nēb tu řebžā žāššā me
 wššem šwētē mē řafowan přewēlmi mēššar
 moč moře a wšřnu wššānami a temni roj-
 řagowati nēmžē, nēš řam gēhny mēčny a
 wššemohaučý řšau, řřed wššedō řwōžš, nēb
 řebžāš nēpřopřjwā a nēššāš řābnā mššeršš,
 řābnā řšla, řābnā špřerowš, řābnā wšš,
 řābnē smēny, am gaffā špřerowš, a wšomššē-
 nā wē ššřšā, aby řlowēřā j toho nēšpřēčē-
 řšw j wššobobiti možla, nēš wššedō to řēš-
 bāš nēššitčāš gess, a řlowēřā opušš, nēš řa-
 ma toššo gēhina wšra / a nābžē řu řšam
 řobu řowřowawemū a mēčimū, přī nēš
 řšřšāwā : nēb to ten čas řlowēř se wššedý
 řřān jzowit ošolo řēbe wšba, a řāžē dšw-
 řē, a gaff ošmāženi šwiti na se řēšage, řabdy
 a pomocy ošmāž mlt nemožā, f řomni gi-
 moš, nēmā, nēš f řamēnu mōčemū řšam
 řobžl, f řřčēmū řššimū wšřu a mēčēd mā,

šmý gess co omānemž, mšřerý nēřmāřšw
 wš, a se ošmāžēdē dšw, mmožē co to mēlo-
 řāš řēš : a řaf řāce řebžāš am gšš, am
 řēš, am špā se gēhōmū nēšřē, nēb se řim
 ošmāžimā jwššimā, a f m y tam řšššā-
 šim a wššššim, wššēšo přitrogemž řowemū,
 a řlowēřu gaff mšřimū a řēšo gess, řowm
 řřadem, řššš, a řāžēšo řāu / a gaff ošā
 řšmš šwiti na se řlowēř ošřšowage řřāčm
 se řēš, gaffo jmwemū gess, a to čmū mā
 nemž : nēb gaff se řēbe co řmčē řurte, nēb
 mšřē, a nēb mēššā wšna že do namí wšřš,
 mēd se to nēm řēbe řēšā, a čomššāš se že
 gšē nare se šāne, a nēb řow. Žf řaf to
 řāžē dšwē ošřšowemž šwiti gess řřēšo řš-
 šš nēšš šama šwiti, a wšř mlt tošo na mām
 wšřu, že řēbžā řābnēšo řřm nem, a šmčy
 hāš řwē, a gēren se řšam řobu ošwā-
 m nēššiti nare: nēb y it řacholcy mārjwā-
 řš, řřēš šic roqumššš gšau, a nie dšřřšo
 šm j ams nēwōžē, a řbž čas a dšbry wšřē
 magi, čřēš se dššim, ale řēbžāš řāžy řřowē,
 a řāžy se to řābnēšā ošwāti, a řaf nāšššmž
 gš, že řābnēšo šwāřšo nēpřemē, nēš wššēš
 m nēšš wōžšēdā, gšd ja řemō řāžage. Žf
 řbž řafowā bawie na moři gess, a se roj-
 mē, tu gš špāron šwē řēš j pām bžti
 gšřšāwā, nēb moře a wšř to m j m se wšwā-
 šj.

morte reliquit, to gess / nābžē řlowēř-
 řa am to tu šwiti nēpouššit. Žf přowēž
 oššoli řlowēř to šwēt wššob řāžēšo čāš
 a dšwē, na řābnem mššē / mēš mni se šē
 nēbo wōžē, wšřšš y to nēššēšš wōžōwē to
 močy a to wššm řšāna řobu wššemohaučého
 gess, wššaf tošo řaf přmē a gšmōmē p-
 žmāti, co ge to to močy řamžšo řšāna řobu
 bžti, nēmžē, gaffo mto to bawit mēššam na
 mēti : nēb gšā na řemū to gššim pak šoli nē-
 bopřēčmšw, wšdy nēgāřē dāuššm a nābžy po
 řšānu řobu to ššřē wōčm mā, nēš gess to gā-
 řē řēšē nēwōž, dāuššā to řēwē, řšwim, řēřēřy,
 a gšē řēš, že f řbowoj gāle přēžē, gessli pak y
 wšřem, agbe mni o šwēlo, to přřiti, že mni po-
 mōšm/mššit řāřē, že se wšššāš, nēb že se dšb-
 be, nēb šic nēgāřšm gšimš řššēčem, a ošm-
 řšem tošo pšān že bube, dāuššā, gessli pak to
 šogi to šimē, mōžēgi mā to mmožššw mōgřā
 řwēšy, že šwēšš, to řžowē, dšš, a gšē ošm :
 a přjwōwemž wāřēčē, to ššim a mššmšw řšwā :
 řem, by se pak y šē šwēlo, a řšāna přo-
 řwānā bžšā, nābžēgi mā, že bube močy wšřny,
 nēb gāe ob nēpāřēd bžti, a se wššplāšiti, a
 nēb wšššāšm, a řaf přī šwēle řšřšāti. Žšē

